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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Jakiego typu motocykl przedstawiono na rysunku?

A. Trial.
B. Cross.
C. Enduro.
D. Zuzlowy.
Zadanie 2.
Jakiego typu silnik przedstawiono na rysunku?
A. Widlasty.
B. Rzedowy.
C. Gwiazdzsty.
D. Przeciwsobny.

Zadanie 3.

Jakiego typu uklad rozrzadu przedstawiono na rysunku?

A, SV

B. OHC
C. OHV
D. DOHC
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Zadanie 4.
Ile obrotow wykonuje wal korbowy w silniku dwusuwowym na jeden cykl pracy?
A. 4 obroty.
B. 2 obroty.
C. 1 obrot.
D. Y obrotu,
Zadanie 5.

Ktore urzadzenie z instalacji elektrycznej motocykla przedstawiono na rysunku?

A, Alternator,

B. Rozrusznik.

C. Pompg paliwa.

D. Cewke zaplonowa.

Zadanie 6.

W ktorym suwie silnika czterosuwowego ttok przemieszcza si¢ do gory, a zawory dolotowy i wylotowy sa
zamkniete?

A. W suwie pracy.
B. W suwie ssania.
C. W suwie wydechu.
D. W suwie sprezania.

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono sposob przeniesienia napedu w motocyklu za pomocg

paska napedowego.

tancucha rolkowego.

walu Cardana z przegubami.

watu Cardana z kolem talerzowym.

oSnow>
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Zadanie 8.
Ktory element motocykla zostal przedstawiony na rysunku?

A. Wahacz pchany.

B. Wahacz wleczony

C. Amortyzator skretu.

D. Widelec teleskopowy.
Zadanie 9.

Regulacj¢ parametrow tylnego zawieszenia w motocyklu w zaleznosci od obciazenia i warunkow drogowych
umozliwia zastosowanie

A. zawieszenia teleskopowego klasycznego.

B. zawieszenia teleskopowego upside-down.

C. dwuramiennego wahacza wleczonego zgrzewanego z profili zamknigtych.

D. amortyzatora hydrauliczno-pneumatycznego z zasobnikiem sprezonego azotu.

Zadanie 10.
W ktorym dokumencie serwisant zapisuje informacje dotyczace zakresu naprawy pojazdu motocyklowego

ustalonego z klientem?

A. W karcie pojazdu.

B. W zleceniu naprawy.

C. W protokole przegladu.

D. W zamodwieniu materialowym,

Zadanie 11.
Przed przystagpieniem do analizy spalin w silniku czterosuwowym nalezy

A. wymieni¢ $wiece zaplonowe.

B. wymieni¢ przewody zaplonowe.

C. sprawdzi¢ stan tancucha rozrzadu.

D. uzyskac¢ optymalng temperature pracy jednostki,

Zadanie 12,

Jaki przyrzad pomiarowy nalezy zastosowa¢ do pomiaru przerwy pomigdzy elektrodami $wiecy zaplonowe;j?

A. Mikrometr.

B. Suwmiarkg.

C. Szczelinomierz.

D. Liniat krawedziowy.
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Zadanie 13.

Ktory przyrzad pomiarowy nalezy zastosowac do sprawdzania napi¢cia akumulatora?

A. Omomierz.

B. Watomierz.

C. Woltomierz.
D. Amperomierz.

Zadanie 14.

Ktory program komputerowy nalezy zastosowa¢ do diagnostyki czujnikow ABS w motocyklach?

A. Eurotax
B. Integra 6
C. Warsztat4

D. ESI[tronic]

Zadanie 15.

Stopien natadowania akumulatora
w zaleznosci od wartosci zmierzonego pod obcigzeniem napiecia

Stopien natadowania akumulatora [%)] 0-25 25-50 50-75 75-100

Napiecie akumulatora pod obcigzeniem [V] <9,3 9,4-10,2 10,3 -11,1 >11,1

W tabeli przedstawiono zaleznos¢ stopnia natadowania akumulatora od warto$ci zmierzonego pod
obcigzeniem napiecia. Przeprowadzono badanie napigcia akumulatora pod obciazeniem, otrzymany wynik
to 10,8 V. Jaki jest stopien naladowania akumulatora?

A 0% +25%
B. 25% +50%
C. 50%+75%
D. 75% + 100%
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Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono sposob sprawdzenia poprawnosci ustawienia kot motocykla. Schemat ukazuje
ustawienie kola motocyklowego i listew z lewej i prawej strony kola. Miedzy kotem a listwami tworza si¢
szczeliny oznaczone literami A i B. W prawidlowo ustawionych kotach motocyklowych pomiedzy
wielkosciami szczelin A i B istnieje zaleznosc

A, A=B Koto przednie

B. A>B

C. A<B 1

D. A=B=0 Listwa z prawej = T M Listwa z lewej
strony kota strony kota

w
Lo o

- A j&= - B l&

Szczelina
Zadanie 17.
Typ tancucha Dopuszczalne rozciagniecie [mm] Zmierzona dtugosé [mm]
420 259,0 258,0
428 255,5 250,0
520 319,4 306,5
630 383,2 390,0

W tabeli przedstawiono wyniki pomiaréw rozciggnigcia taficuchéw motocykli. Dla ktérego typu tancucha
nalezy wymieni¢ tancuch i kota tancuchowe?

A, 420
B. 428
C. 520
D. 630
Zadanie 18,

Przyczyna zbyt ,,migkkiego” hamulca moze by¢

odksztalcona tarcza hamulcowa.
zapowietrzony uktad hamulcowy.

zatarty tlok w cylinderku hamulcowym.
odklejona oktadzina klocka hamulcowego.

ocawp
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W czasie jazdy motocyklem zaobserwowano samoczynne ,wyskakiwanie” biegu w skrzyni biegow.

Przyczyna moze byc

A.  zuzyty wodzik biegu.

B. zbyt luzna linka sprzegta.

C. zuzyty walek sprzegtowy.

D. odksztalcona tarcza sprzegta.

Zadanie 20.

Jaka jest przyczyna stukow podczas poruszania widelcem w sposob przedstawiony na rysunku?

A. Skrzywiona kierownica. ' ‘
B. Zuzyta tarcza hamulcowa.
C. Luzne lozyska kierownicy.
D. Nieprawidtowe ustawienie kot.
Zadanie 21.
Dopuszczalna zawartosé CO % objetosci
Od dnia Od dnia
Ip. Pojazd Do dnia 01.10.1986 r. 01.07.1995 r. 0d dnia
30.09.1986 r. do dnia do dnia 01.05.2004 r.
30.06.1995 r. 30.04.2004 r.
1 Motocykl 5,5 4,5 4,5 4,5
2 Inny pojazd samochodowy 4,5 3,5 0,5 0,3

W tabeli przedstawiono normy emisji tlenku wegla. Ktéry z wynikow pomiaru kwalifikuje skuter

wyprodukowany w pazdzierniku 1986 roku do naprawy?

A 5,0%
B. 4.5%
C. 3.5%
D. 0,5%
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Zadanie 22,

W tabeli przedstawiono wyniki pomiaréw $rednicy nominalnej cylindrow. Cylinder kwalifikuje si¢ do
naprawy jesli jego srednica powigkszyta si¢ 0 0,11 mm. Ktory z cylindrow nalezy poddac naprawie?

Oznaczenie cylindra Srednica nominalna cylindra [mm] Pomiar [mm)]
A. 51,991 51,995
B 51,995 52,110
C. 52,000 52,101
D 51,994 52,000
Zadanie 23.

Wynik pomiaru ci$nienia sprezania po wykonaniu proby olejowej podwyzszyt sie, co §wiadezy o zuzyciu

A.  tlokow.

B. zaworow.

C. pierscieni ttokowych.
D. uszczelki pod gtowica.

Zadanie 24,
Instrukcja obslugi (wyciag)

Aby zmieni¢ napiecie wstepne sprezyny nalezy przekrecié regulator (1) zgodnie lub przeciwnie do wskazowek zegara.
Przekrecenie regulatora zgodnie z ruchem wskazowek zegara zwiekszy napiecie sprezyny. Przekrecenie regulatora
przeciwnie do ruchu wskazdéwek zegara zmniejszy napiecie wstepne. Na regulatorze znajduje sie 7 oznaczen
(rowkow). Pozycja 1 oznacza najmniejsze napiecie sprezyny, a pozycja 7 — najwieksze.

W jakiej pozyciji, na podstawie instrukcji obstugi, nalezy ustawi¢ regulator obydwu goleni motocykla, aby
zapewni¢ komfort jazdy w calym zakresie predkosci i obcigzenia?

Lewy 3, prawy 3.
Lewy 1, prawy 7.
Lewy 7, prawy 1.

onwp

Lewy 7, prawy 3.
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Zadanie 25.
Instrukcja obslugi (wyciag)

Informacja o docieraniu motocykla.
Prawidtowe dotarcie zapewnia optymalne dopasowanie sie wspétpracujacych elementdw, wydtuzenie Zzywotnosci
i bezawaryjnosci jednosladu. Szczegdlnie waznym jest, aby silnik, podczas pracy w tym okresie nie byt przecigzany.

Zalecane maksymalne ilosci obrotéw podczas docierania

Przebieg [km] Maksymalna predkosé¢ abrotowa [obr./min]
pierwsze 800 7 000

od 800 do 1200 9 000

od 1200 do 1600 10 500
powyzej 1600 14 000

Korzystajac z danych w tabeli okresl z jaka maksymalng predkoscig obrotowg nalezy uzytkowaé motocykl
o przebiegu 1 110 km.

A, 7 000 obr./min
B. 9000 obr./min
C. 10500 obr./min
D. 14 000 obr./min

Zadanie 26,

Instrukcja smarowania

28 38 @

O — olgj silnikowy G - smar

1. Uchwyt dzwigni sprzeggla. 4. Lanicuch napgdowy

2. Przegub ndzki boczne) 1 punkty mocowania sprezyny. 5. Uchwyt dzwigni hamulca

3. 0% déwigni zmiany biegdw i 08 podndzka. 6. Osie pedatu hamulea 1 podnozka

Na podstawie instrukcji smarowania motocykla okresl, ktorego miejsca nie nalezy smarowac¢ smarem?

Lancucha napgdowego.
Uchwytu dzwigni sprzegta.
Osi dzwigni zmiany biegow.

oOnwp

Punktow mocowania sprezyny.
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Zadanie 27.
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W przypadku powstania przedstawionego na rysunku uszkodzenia kota tancuchowego nalezy wymienic

A,
B.
C.
D.

Zadanie 28.

jedynie dwa kola tancuchowe.

tancuch oraz dwa kota taficuchowe.
tylko uszkodzone koto tancuchowe.
tozyska kot oraz dwa kota tancuchowe.

Przerwany przewod instalacji elektrycznej motocykla nalezy naprawi¢ poprzez wykonanie polaczenia

A,
B.
C.
D.

Zadanie 29,

Do serwisu zgtosit si¢ klient na pomiar geometrii ramy oraz diagnostyke komputerowa. Ile zaptaci za ustuge,

klejonego.
spawanego.
Zgrzewanego.
konektorowego.

jezeli cena netto za jedna roboczogodzine wynosi 100,00 zt?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

Klient zlecit wykonanie w swoim motocyklu o pojemnosci 250 cm’z silnikiem czterocylindrowym
nastepujacych czynnosci: mycie, wykonanie przegladu, pomiar ci$nienia sprezania. Korzystajac z danych

54,00 zt
162,00 zt
200,00 zt
216,00 zt

Czasrbg | Podatek VAT

Pomiar geometrii ramy motocyklowej

8%

Diagnostyka komputerowa

8%

zamieszczonych w tabeli okresl jaki bedzie koszt wykonania ustugi, jezeli podatek VAT wynosi 23%.

A.

B
C.
D

440,00 zt
541,20 zt
550,00 zt
676,50 zt

Cena netto [zt]

Przeglad motocykla pojemnos¢ <125 ccm? 200,00
Przeglad motocykla pojemnoéé >125 ccm’ 300,00
Mycie motocykla 50,00
Mycie skutera 40,00
Pomiar cisnienia sprezania (za 1 cylinder) 50,00
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Zadanie 31.

W tabeli przedstawiono cennik ustug i czesci. Jaki jest koszt wymiany 4 $wiec oraz synchronizacji gaznikow
w motocyklu?

A. 168,00 zi Cena netto[zi] Podatek VAT [%]

B. 184,24 71 Synchronizacja gaznikéw 120 8

C. 248,44 7t Wymiana swiec (1 szt.) 20 8

D. 353.76 zt Swieca zaptonowa 28 23
Zadanie 32.

Narzedzie przedstawione na rysunku stosuje si¢ do

A. montazu sprzegta.

B. rozkuwania fancucha.

C. demontazu ttokow silnikowych.
D. cofania ttoczkow hamulcowych.

Zadanie 33.

Jaka jest wlasciwa kolejnos¢ czynnosci podczas demontazu kota tylnego motocykla?

A. Poluzowac¢ naciggacze tancucha, zdjac¢ z zebatki tancuch, odkreci¢ nakretke osi kota, usunag¢
o$ z kota i wahacza, wyjaé kolo.

B. Zdja¢ z zgbatki tancuch, odkreci¢ nakretke osi kota, poluzowac naciggacze fancucha, usunac
o$ z kota i wahacza, wyja¢ kolo.

C. Usungé o$ z kota, odkreci¢ nakretke osi kota, poluzowa¢ naciagacze taficucha, i wahacza,
zdja¢ z zebatki tancuch, wyjac koto.

D. Odkreci¢ nakretke osi kota, poluzowaé naciagacze tancucha, usunaé os z kota i wahacza, zdjac
z zebatki tancuch, wyja¢ koto.

Zadanie 34
Ktory przyrzad pomiarowy stosuje si¢ do weryfikacji ttoka silnika spalinowego?

A. Linial.

B. Mikrometr.

C. Glebokosciomierz.

D. Srednicowke czujnikowa.

Zadanie 35.

Stezenie roztworu plynu chltodniczego dla motocykla powinno wynosi¢ 60%, pojemno$é uktadu chtodzenia
wynosi 2800 ml. Ile nalezy przygotowac koncentratu, a ile wody?

0,168 1 wody oraz 0,112 | koncentratu.
0,112 1 wody oraz 0,168 | koncentratu.
1680 ml wody oraz 1120 ml koncentratu.
1120 ml wody oraz 1680 ml koncentratu.

onwp
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Zadanie 36.

Ktory materiat eksploatacyjny stosuje si¢ w uktadzie smarowania silnika skutera?
A. MOTUL SCOOTER GEAR 80W90
B. PRESTONE -37°C 4L

C. FEBIDOT 4 Plus
D. ELF MAXI5W40

Zadanie 37.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stosuje si¢ do

A. mocowania silnika.

B. mocowania skrzyni biegow.

C. wywazania kot motocyklowych.

D. wymiany opon kot motocyklowych.
Zadanie 38.

Ktore z narzedzi przedstawionych na rysunkach nalezy zastosowa¢ do prawidtowego montazu glowicy
silnika do kadtuba silnika?
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Zadanie 39.

Ktory z kompletow narzedzi przedstawionych na rysunkach nalezy zastosowac do regulacji gaznikow?

Zadanie 40.

W zakladzie naprawczym dokonano wymiany sondy lambda w kolektorze wylotowym silnika. W celu
okreslenia poprawnosci wykonanej naprawy nalezy wykonac badanie
A. stopnia sprezania.
szczelnosci cylindrow.

B
C. skladu emitowanych spalin.
D. poziomu emitowanego dzwieku.
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